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Voetbal Vlaanderen – Departement Arbitrage 
Theoretisch Examen – Seizoen 2022-2023 

 

Naam: ………………………………………………………………….. 

Voornaam: ……………………………………………………………. 

 

 

1. Tijdens de wedstrijd wordt een speler uitgesloten. Wat moet die speler doen? 

o Plaats nemen op de reservebank 

o Het speelveld en de neutrale zone verlaten  

✓ Naar de kleedkamer terugkeren 

 

 

2. Een assistent signaleert dat de bal over de zijlijn buiten is. Alvorens de scheidsrechter fluit, 

slaat een verdediger in zijn eigen strafschopgebied een tegenstrever tegen het hoofd. Wat 

moet de scheidsrechter beslissen? 

o De verdediger uitsluiten en strafschop voor de tegenpartij 

✓ De verdediger uitsluiten en inworp op de plaats waar de bal over de zijlijn buiten was 

 

 

 

3. Ploeg A scoort een geldig doelpunt. Op dat ogenblik ziet de scheidsrechter het noodsignaal 

van één van zijn assistenten. Deze zegt hem dat de doelverdediger van ploeg A in zijn 

strafschopgebied op een tegenspeler gespuwd heeft, juist voor de bal in het doel van ploeg B 

ging. Wat moet de scheidsrechter beslissen? 

✓ Doelverdediger uitsluiten en strafschop voor ploeg B 

o Doelverdediger uitsluiten en scheidsrechtersbal op de plaats van het slachtoffer 

o Doelverdediger uitsluiten en geldig doelpunt 

 

 

4. Er is aan een verdediger van ploeg A een directe vrije schop buiten zijn strafschopgebied 

toegekend. Hij trapt de bal snel naar zijn doelverdediger die, verstrooid, de actie niet doorziet 

en de bal zonder hem aan te raken in het doel laat gaan. Wat moet de scheidsrechter 

beslissen? 

o Geldig doelpunt 

o De vrije schop hernemen 

✓ Hoekschop 

 

 

5. De doelverdediger van ploeg A trapt een doelschop rechtstreeks naar zijn ploegmaat, die zich 

op de helft van de tegenpartij in buitenspelpositie bevindt. Deze neemt de bal aan en scoort 

een doelpunt. Wat moet de scheidsrechter beslissen?  

✓ Geldig doelpunt 

o De buitenspelpositie van de speler van ploeg A bestraffen 

o Doelschop 
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6. De doelverdediger controleert de bal met zijn handen in zijn eigen strafschopgebied en gooit 

hem vervolgens naar een ploegmaat die zich eveneens in dit gebied bevindt. Deze trapt de 

bal naar zijn eigen doel. De doelverdediger kan de bal met de hand nog aanraken, maar kan 

niet verhinderen dat hij in het doel gaat. Wat moet de scheidsrechter beslissen?   

o Indirecte vrije schop voor de tegenpartij op de plaats waar de doelverdediger de bal 

raakte alvorens hij in het doel ging 

o Hoekschop 

✓ Geldig doelpunt 

 

7. Terwijl de bal in het spel is, komt de misnoegde doelverdediger met de bal in zijn handen 

buiten zijn strafschopgebied gelopen en werpt hem opzettelijk in het gezicht van de 

scheidsrechter. De scheidsrechter onderbreekt het spel, sluit de doelverdediger uit en 

herneemt het spel met: 

o Directe vrije schop voor de tegenpartij op de plaats van de scheidsrechter 

o Indirecte vrije schop voor de tegenpartij op de plaats waar de doelverdediger het 

strafschopgebied verliet  

✓ Directe vrije schop voor de tegenpartij op de plaats waar de doelverdediger het 

strafschopgebied verliet 

 

 

8. De assistent-scheidsrechter vlagt voor een buitenspelpositie van een aanvaller. De 

scheidsrechter ziet deze signalisatie niet en een verdediger ontneemt een duidelijke 

scoringskans door de aanvaller met de trui vast te grijpen. De scheidsrechter onderbreekt het 

spel en toont de rode kaart aan de verdediger. Pas dan ziet hij de signalisatie van zijn assistent 

en beslist hij erop in te gaan. Hoe moet de scheidsrechter dan reageren? 

o Hij sluit de verdediger uit en laat het spel hervatten met een indirecte vrije schop om 

het buitenspel te bestraffen 

✓ Hij annuleert de rode kaart en laat het spel hervatten met een indirecte vrije schop om 

het buitenspel te bestraffen 

o Hij annuleert de rode kaart en hervat het spel met een scheidsrechtersbal op de plaats 

waar de bal was bij de spelonderbreking 

 

 

9. De aftrap moet aan een aantal voorwaarden voldoen. Welke van de vier onderstaande is niet 

juist? 

o Alle tegenstanders van de aftrapnemer moeten zich op minimaal 9.15 meter van de bal 

bevinden tot deze in het spel is. 

o Alle spelers moeten zich op eigen speelhelft bevinden. 

o De bal moet stilliggen op de middenstip. 

o De bal is in het spel wanneer deze is getrapt en duidelijk beweegt. 

 

 

10.  Een speler van ploeg A komt met de bal aan de voet in het strafschopgebied van ploeg B. De 

verzorger van ploeg B, die zich achter de doellijn in de nabijheid van het doel bevindt, komt 

op het terrein en geeft een slag aan de speler van ploeg A. De scheidsrechter legt het spel 

stil, sluit de verzorger uit en herneemt het spel met ……  

o Indirecte vrije schop 

✓ Strafschop 

o Scheidsrechtersbal 

 


